

# 湘籍学子海外寄回“湖南精神”

## 本报多个平台邀你参与“湖南精神”大征集,每天将择优摘登表述语

本报2月5日讯 自“湖南精神”征集提炼活动启动以来,全省人民甚至全国、海外的朋友都积极奉献智慧。昨日,身在大洋彼岸的“游子”,带着浓浓的思乡之情,通过电子邮件将自己提炼出的“湖南精神”发送到活动指定邮箱(hn-2012@rednet.cn)。

这位“游子”叫曾伟,在湖南出生成长,现在美国辛辛那提大学攻读博士学位。他在浏览网页时发现家乡正在征集提炼“湖南精神”时,十分关注,结合自身经历和对湖湘文化的理解,将“湖南精神”概括为“勤勉务实、刚毅坚忍、开放包容、敢为人先”。

专家组成员、新湘评论杂志社社长、总编辑郝安昨天转给组委会一封红色的

信函,他略显激动地说:“这是一位85岁的老教授,听说在征集湖南精神,冥思苦想了几晚送到我办公室的,他说在这个时候提炼湖南精神很重要,他作为群众积极参与。”

老人叫颜新宇,是位退休的老教授,并且是首届炎黄文化研究会副理事长,湖湘文化交流协会学术顾问。他在信上写到:“得悉省里在征求‘湖南精神’,我试拟了几句请代为转交——心怀天下,奋进求索,刚强拼搏,艰苦卓绝,但缺点是颇缺灵活。”

记者从活动办公室获悉,截至昨日上午,累计收到信函4985件,累计收到网络回复5452条,累计收到短信8479条。

■记者 张颐佳

### 社会各界提炼的“湖南精神”表述语选登

坚韧执着、包容开放、求是创新、担当勇为  
(省直机关一干部魏委)

睿智图强、勇于担当、勤劳坚韧、包容开放  
(南岳周精华)

心怀天下、奋进拼搏、坚苦卓绝、颇缺灵活  
(湖南师大颜新宇)

忠贞敢当、大爱无疆  
(省军区一军官)

爱国、尚德、担当、创新、诚信  
(省新闻出版局一公务员)

勤勉务实,刚毅坚忍,开放包容,敢为人先  
(美国辛辛那提大学曾伟)

豪放、知性、坦诚、务实  
(湖南华冠胡小虎)

爱国、智诚、担当、图新  
(长沙一作家)

和谐友爱、诚信守法、求实创新、奋勇当先  
(湖南农业大学甘俊伟)

爱国爱家、担当担责、勤学勤思、踏实务实  
(岳阳军分区常建国)

霸得蛮、耐得烦、吃得苦  
(南岳区彭兴文)

包容团结、忠勇果敢、开放务实、创新争先  
(岳阳张斌)

淳朴重义、勇敢尚武、经世致用、自强不息  
(怀化李廷)

负重奋进、顽强拼搏、勇于争先  
(靖州满家文)

敢于挑战、敢于承担、甘于奉献  
(靖州贾同林)

爱国图存、自强不息、敢为天下先 (洞口县肖海波)

和谐奋进、创新务实、努力拼搏 (常德武陵区燕正军)

敢为人先、勇于开拓、爱憎分明、服务人民 (安化县黄南昌)

锲而不舍、厚德载物、敢为人先、与时俱进 (郴州王毅)

开放包容、务实创新 (郴州曹伟林)

团结进取、爱国爱民、勤劳勇敢、诚信和谐 (宁远县郑桐寨)

坚韧勤奋、尚德自强 (南岳区谭国锡)

经世致用、自强不息 (靖州唐才光)

求真务实、经世致用、勤劳勇敢、自强不息 (靖州黄乐霞)

先忧后乐、团结求索 (郴州皮新庚)

务实求真、文明诚信、开放包容、拼搏创新 (福建漳州戴福发)

厚德、尚学、包容、和谐 (长沙黄瑞平)

崇德重义、和谐包容、务实进取、开放创新 (长沙熊建武)

心怀全局、傲视群雄、不屈不挠、甘于奉献 (望城毛正标)

淳朴忠孝、爱国革新、经世致用、与时俱进 (长沙侯佳林)

### 互动

#### 请说出你心中的“湖南精神”

读者朋友,在你心中,“湖南精神”是什么?在这次“湖南精神”大征集中,本报将搭建讨论平台,热情欢迎广大读者参与互动,各抒己见。您可以通过腾讯、搜狐和新浪的官方微博@三湘都市报,也可以拨打0731-84326110来电发表自己的想法,提供您身边能体现湖南精神的感人故事,本报将精选部分意见和观点呈送活动组委会。

# 一个科室收治了13例多胞胎

## 提醒:多胞胎如有一个感冒,请分开照看,试管婴儿“制”多胞胎风险高

本报2月5日讯 “可能是生龙宝宝的人比较多,年后这段时间,科室里收治了13例刚出生不久的多胞胎患儿。”今日上午,在省儿童医院新生儿三科病房,护士长肖艾青告诉记者,这13例多胞胎中只有一例是足月产;另有两例是试管婴儿。该科室是全国第一个早产儿病房,每年都要收治早产儿1000多例,其中有20%属于多胞胎。

科主任黄瑞文教授介绍,试管多胞胎婴儿宫内发育不良、畸形、肿瘤发病率等远高于正常儿。黄瑞文提醒:勿滥用“试管婴儿”制造多胞胎。

今日上午,隔着省儿童医院新生儿三科早产儿病房重症监护室窗玻璃,记者看到躺在恒温箱里的小伙伴们正在接受治疗,细细的管子插在他们黄瘦的身体里,看上去,他们明显小于一般婴儿。“这些宝宝都是年后几天住进来的,他们的体重都很轻,最重的才2.3千克,绝大多数不到2千克。”根据家长提供的病史,13例多胞胎中除了两例是试管婴儿外,其余都是自然受孕。

黄瑞文提醒准妈妈不要为了怀上多胞胎而去刻意采用助孕技术及促排卵技术,相对于单胎来说,多胞胎容易发生早产、营养不良等并发症,多子未必多福;自然受孕多胞胎后一定要注意休养,加强营养,按时做好产前检查,谨防早产;多胞胎如果有一个感冒了,一定要分开照看,避免相互感染。 ■记者 张春祥 实习生 蒋予婷 通讯员 李奇 刘菊秀



2月5日,省儿童医院新生儿三科收治了13例刚出生不久的多胞胎患儿。

记者 龚磊 摄

### 一上午200名感冒孩子挤爆医院

本报2月5日讯 “从8时半截止到上午11时许,共接诊了200多个感冒发烧的小患者。”3日上午,省儿童医院急诊科传来消息。医院门诊值班医生介绍,长沙冬季的气温忽高忽低,本就容易引起上呼吸道感染,加之近期降温幅度特别明显,成为上呼吸道感染患儿增多的导火线。

医生提醒:家长在近段时间,要适当给孩子多穿衣服,不要急于脱掉冬装。此外,还要依据天气变化适当增加衣服,防寒保暖。尤其是在孩子初愈不久,要避免着凉,尽量不要带孩子去公园、超市等人多的地方。 ■记者 张春祥

### 相关链接

# 高校自主招生“开战” “北约”“华约”周末“撞车”

## 长沙南雅中学等地将设考点 已报名考生请尽快打印准考证

本报2月5日讯 今天上午10时,华东理工大学在全国六个城市设考点,打响了今年高校自主招生考试的“第一枪”。与此同时,备受湖南考生关注的“华约”和“北约”两大联盟将于周末2月11日同时开考。

### “北约”“华约”周末“撞车”

去年,“北约”和“华约”两大联盟自主招生考试错峰开考,不少湖南尖子生同时报考了两大联盟。但由于今年两大联盟同天开考,考生今年必须二选其一。已报名“北约”、“华约”招生考试的湖南考生请抓紧登录联考网站,打印准考证。湖南将在长沙南雅中学等地设置考点。

据了解,今年各高校自主招生的报名人数都与往年基本相当,但多家高校自主招生考试的选拔和考试方式都有微调。复旦大学招办表示,今年参加复旦水平测试的考生,必须经过学校的资格审核,而不是报名即可考试。另外,今年北大自主招生降分将由30分变为60分以内,而光华管理学院将对考生进行自主面试。

据悉,“华约”考试在上午和下午各设一场,每次3小时。“北约”联考科目多,上午举行语文、数学考试,下午举行英语、物理、化学、历史、政治考试,文理科分开进行,每位考生根据自己的学科种类考五个科目。与以往不同的是,此次联考不再安排夜场考试。

### 湖大自主招生2月10日笔试

湖南省内高校的自主招生也将于近日举行。据悉,湖南大学2012年自主招生将于2月10日晚19:00至22:00进行笔试,面试时间则是2月11日至12日。2月18日前,湖南大学将以书面形式通知考生本人,湖南大学招生信息网也会公示候选考生名单。该校今年自主招生选拔录取招生计划不超过全校年度本科招生计划总数的5%。

中南大学自主招生的考核工作也将于近期开始,3月20日前结束,具体时间和地点将在该校招生网站上通知。面试合格名单于3月30日前在“中南大学招生在线”网站公示。

对于自主招生考试时间“撞车”现象,有着多年高三教学经验的张帆老师认为,考生和家长应当根据学校的招生要求,以及自己的特长进行选择,没必要盲目赶场碰运气。 ■记者 黄京

# 驾考“场地费”涨了? 交警:收费一直没变

本报2月5日讯 “我们驾照考试科目二、科目三考试前都会交不少的‘场地费’到考场‘熟悉地形’,请问这合理吗?”日前,正在长沙猎鹰驾校报名考驾照的朱女士向本报咨询。记者从长沙市公安局交警支队获悉,场地出租费并未涨价。

据朱女士反映,她和其他学员每次提前去熟悉考试场地时,教练都会收每人40到50元不等的“场地费”。“我们几个学员

加起来少则180元,多则200元。也曾听说其他学员一次被收取100元,甚至更高的。请问这是不是乱收费啊?交警部门到底是收多少‘场地费’呢?”朱女士感到很疑惑。

记者就此采访了长沙市公安局交警支队处罚教育科副科长肖强。据她介绍,为方便学员熟悉场地,交警部门会提前开放场地,驾校可组织学员前往。“我们场地出租费统一按物价局规定的每台

车40元/小时收取,如果一台车坐4至5名学员的话,每小时每位学员只需出8至10元,这个价格我们一直没变。”

肖强还向记者出示了由省物价局、省财政厅颁发的《机动车驾驶人考试发证有关收费项目及标准》价目表,包括培训费、考试费等在内的相关项目显示并未涨价。交警部门提醒,学员发现不合理收费,可向物价局举报。 ■记者 王智芳